

МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

7-8 (1586 -1587)

15-29 февраля 2016 г.



НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ВУЗОВСКАЯ ПЕДАГОГИКА В НУЖНОМ НАПРАВЛЕНИИ

В нашем университете прошла очередная, ставшая уже традиционной, Всероссийская научно-педагогическая конференция с международным участием – «Современные тенденции развития педагогических технологий в медицинском образовании».

Открывая ректором КрасГМУ, профессором Иваном Артюховым, который в своем вступительном слове отметил, что подобные конференции вызывают особый интерес не только в нашем регионе, но и в стране.

И это вызвано, прежде всего, тем, что те научные идеи, которые озвучиваются на них, обсуждаются на «круглых столах» по-настоящему волнуют специалистов, а зачастую еще и становятся потом основой различных нормативных актов. Кто-то из участников конференций получает положительный опыт в результате обмена мнениями, кто-то планирует исследовательскую работу, и то, что именно наш университет сделал так много – и в развитии вузовской педагогики, и в развитии здравоохранения края – не может не радовать. А, значит, нужны новые идеи, и мы готовы к генерации идей.

Об этом же говорила на открытии конференции и заместитель Председателя Правительства Красноярского края Наталья Рязанцева, которая особое внимание уделила системе действий, которые реализуются на территории региона, поскольку Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский особую роль придает развитию инноваций в науке и высшем образовании. Пленарное заседание первого дня работы конференции с докладом «Камера хранения», или универ-

ситет будущего» открыла проректор по учебной работе КрасГМУ, профессор Светлана Никулина.

Потом были заслушаны доклады гостей из Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России. С докладом о новой модели непрерывного медицинского образования на конференции выступил член Координационного совета по развитию непрерывного медицинского и фармацевтического образования Минздрава РФ, заместитель председателя правления Ассоциации медицинских обществ по качеству, к. м. н., доцент Залим Балкизов.

На следующий день работы особое внимание было уделено проведению мастер-классов, а также дискуссиям за «круглыми столами».

В рамках работы второго дня прошли также несколько секций, где обсуждались вопросы управления качеством образовательного процесса, формирование общекультурных компетенций при подготовке специалиста, состоялся «круглый» стол на тему «Формирование исследовательских компетенций в современном медицинском университете», а также мастер-классы для практикующих врачей.

Впервые в истории подобных конференций в этом году на базе кафедры – центра симуляционных технологий нашего университета было проведено пять мастер-классов по

разным направлениям: акушерству, гинекологии, неонатологии, эндохирургии и респираторной поддержке.

Стоит отметить, что в этом году к проведению мастер-классов привлечены не только местные «светила», но и ведущие практикующие специалисты из других образовательных организаций страны – из ФГБУ «Научный центр акушерства, гинекологии и перинатологии» им. академика В. И. Кулакова Минздрава России (г. Москва) и Института повышения квалификации специалистов здравоохранения, Перинатального центра (г. Пермь).

Поэтому вполне естественно, что в рамках пленарного заседания во второй половине дня с докладами выступили как красноярские специалисты, так и гости из Перми, Омска, Оренбурга, Екатеринбурга и других городов России.

Следует отметить и такое немаловажное для университета событие: перед началом пленарных выступлений ректор КрасГМУ, профессор Иван Артюхов и заместитель директора по образовательной деятельности Института фундаментальной медицины и биологии, д. м. н., профессор Анис Гумеров подписали Соглашение о сотрудничестве в рамках учебно-методической, научно-исследовательской, симуляционной, лечебной, информационной и культурно-просветительской деятельности между Красноярским медицинским университетом и Федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования «Казанский

(Приволжский) федеральный университет».

По итогам работы десятой Всероссийской научно-педагогической конференции с международным участием «Современные тенденции развития педагогических технологий в медицинском образовании» была принята резолюция, главными положениями которой стало усиление внимания к разработке и внедрению интерактивных технологий в образовательный процесс, а также необходимость скорейшей разработки программ с комплексной отработкой навыков на основе междисциплинарного подхода с полной имитацией процедуры, включая заполнение медицинской документации.

В принятой на конференции резолюции рекомендовано также разработать программу для смешанного обучения в симуляционном центре (дистанционные модули + симуляционный курс) с регистрацией на портале непрерывного медицинского образования Минздрава России и включение в программы подготовки по хирургическим специальностям обязательный экзамен с использованием симуляционных технологий, в том числе с использованием крупных животных для допуска к работе в операционной.

Остается добавить, что в работе конференции приняли участие свыше 550 человек, среди которых были делегаты из Москвы, Санкт-Петербурга, Омска, Оренбурга, Екатеринбурга, Казани, Томска, Перми, Иркутска, Байкальска, Ханты - Мансийска, Ачинска, Дивногорска и Канска.



КРАЕВЫЕ СТИПЕНДИИ – ЛУЧШИМ!

25 января, в День российского студенчества, Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский и председатель Законодательного собрания Красноярского края Александр Усс вручили свидетельства о присуждении краевых именных стипендий лучшим обучающимся красноярских вузов.

В этом году денежные поощрения будут получать 33 студента учреждений высшего профессионального образования, которые достигли значительных успехов в учебе, победили в различных олимпиадах и конкурсах.

Среди лауреатов - студенты, которые добились высоких результатов в области физико-математических, технических, гуманитарных, сельскохозяйственных, биологических, медицинских, филологических и педагогических наук, а также достижений в искусстве, журналистике, физической культуре, этнокультурном развитии края.

В течение 2016 года эти студенты будут ежемесячно получать по 7 тыс. рублей. Стипендию имени хирурга В. Ф. Войно-Ясенецкого (архиепископа Луки) за достижения в области медицинских наук получили студенты нашего университета Эльмира Ахмедова (610-я группа педиатрического факультета) и Ольга Гриценко (606-я группа лечебного факультета), а также Михаилы Гюльнар Тельман-кызы (610-я группа лечебного факультета). "С удовольствием поздравляю молодых людей, которые сейчас только погружаются в профессию, укрепляют свое представление о будущем, - сказал Виктор Толоконский при вручении краевых стипендий. - Считаю очень важным отметить ваши успехи в учебе, в общественной деятельности, в творчестве, занятиях спортом. Замечательно, что краевые стипендии – именные, в честь самых выдающихся, знаменитых красноярцев. Стипендии – это и денежное вознаграждение будущим лидерам Красноярского края, и моральная поддержка, которая будет вдохновлять вас самих и ваших сокурсников на новые достижения".

О НАШИХ СЛЫШНО ВЕЗДЕ

Аспирантка кафедры оториноларингологии Оксана Казакова приняла участие в работе 63-й научно-практической конференции молодых ученых -оториноларингологов в ФГБУ "СПб НИИ ЛОР" МЗ РФ.

И награждена на конференции почетной грамотой первой степени за доклад "Применение метода масс-спектрометрии микробных маркеров в практике оториноларинголога" (руководитель - к. м. н. И. В. Андриянова). Поздравляем победителя и его руководителя с научной победой! Так держать!





КОМАНДИРОВКА НА ВОЙНУ

14 декабря на кафедре философии и социально-гуманитарных наук нашего университета для студентов 133-й и 134-й групп ФМО специальности «Лечебное дело» прошло интерактивное занятие по теме «Великая Отечественная война», которое никого не смогло оставить равнодушным.

Вот уже более семи десяти лет прошло со дня, когда наш народ одержал над гитлеровской Германией великую победу, все дальше и дальше уходят в прошлое события той войны, уходят ее участники, но память о их безграничном патриотизме и самоотверженности по-прежнему жива в на-

ших сердцах. И до боли, до слез вспоминаются события того времени... Так было и на этот раз, когда, надев гимнастерку и пилотки, студенты лечебного факультета полностью погрузились в те грозные и суровые военные годы.

Инсценируя битву под Москвой и блокаду Ленинграда, они с душев-

ным трепетом передавали все тяготы и страдания, колоссальный патриотизм и героизм советского народа, а так же непоколебимую стойкость, гуманизм и сплоченность советских солдат.

Особенно запомнился диалог отчаявшихся солдат, греющихся у костра, где ребята воочию показали, насколько война – страшная и жуткая вещь. Несущая людям боль, горе, слезы, мучения, голод, страдания и ненависть. Война разделяет людей, разрушает мечты и цели, оставляя все это в далеком прошлом.

Кроме этого, студенты продемонстрировали быт и традиции русского народа: пели песни, вальсировали, готовили блюда той эпохи. Благодаря чему они не только переносились в те времена, погружаясь в события давно минувших дней, но и получили массу положительных впечатлений.

Оксана СТЕПАНОВА,
студентка 134-й
группы ФМО
(«Лечебное дело»).

Юлии ДУШИННОЙ,
студентки 133-й
группы ФМО
(«Лечебное дело»).



НА СВИДАНИЕ С ЦАРЬ-РЫБОЙ...

Иностранные студенты, обучающиеся в нашем университете, приняли участие в работе VI Международного фотоконкурса «Взгляд иностранца» («Foreign View»), который проводился в целях расширения и укрепления межгосударственных связей, содействия международному культурному и информационному обмену ФГБУ «Президентская библиотека имени Б. Н. Ельцина».

Этот проект призван не только зафиксировать современную действительность, запечатлеть самобытность отдельно взятой страны, но и показать точки соприкосновения и взаимодействия культуры

России с ее зарубежьем, сосредоточить внимание на нашей общей истории.

Вот что говорит по этому поводу декан отделения иностранных обучающихся Г. В. Юрчук:

– Данный проект позволил нам реализовать две цели: во – первых, мы ознакомились с проектами и планами Президентской библиотеки, а, во-вторых, иностранные студенты КрасГМУ в свою очередь ознакомили всех с достопримечательностями и красотами нашего прекрасного города, в котором они сейчас живут и учатся. И нам вдвойне приятно, что наши студенты из Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана не только с энтузиазмом уча-

ствовали в данном проекте, приобретая бесценный опыт, но и то, что их работы не остались на фотоконкурсе без внимания и были отмечены жюри. Среди тех, кого организаторы VI Международного фотоконкурса Президентской библиотеки Б. Н. Ельцина наградили дипломами шесть наших студентов, а победителю конкурса, студенту 309-й группы Института стоматологии Далеру Хайдарову, международная организация ISIC вручила международную студенческую карту.



ОТМЕЧЕНА ФОНДОМ ПРОХОРОВА

Фонд Михаила Прохорова подвел итоги четвертого этапа открытого конкурса «Академическая мобильность».

Одним из победителей конкурса стала студентка четвертого курса нашего университета (специальность «Педиатрия») Виктория Волкова, получившая трэвел-грант для участия в конференции

РОСОМЕД СТАВИТ ТОЧКУ



В апреле минувшего года Российское общество симуляционного обучения в медицине (РОСОМЕД) объявило о начале проведения добровольной аккредитации симуляционно-аттестационных центров страны, целью которого провозглашалось повышение качества подготовки медицинских и фармацевтических кадров в российских образовательных учреждениях.

Такому центру, по итогам анализа его деятельности, присваивается затем квалификационный уровень и выдается соответствующий сертификат, что автоматически повышает его авторитет и имидж, так как любая аккредитация выводит образовательное учреждение на более высокий уровень.

К тому же еще ему в официальной документации разрешается использовать формулировку «Центр аккредитованный РОСОМЕД», что также является своеобразной гарантией качества. Следует отметить при этом, что согласно «Концепции создания Общероссийской системы симуляционного обучения и аттестации специалистов в сфере здравоохранения» центры, использующие в своей работе симуляционные технологии, подразделяются на три уровня (высший из них – III уровень).

А вот показатели, по которым проводится аккредитация центра, очень много. Тут и такие из них, как общая площадь помещений центра, его комфортабельность и безопасность, уровни, по которым ведутся симуляционное обучение, публикации во всероссийских и международных специализированных изданиях и т. д.

Ну и, конечно же, участие в научно-практических мероприятиях; уровень оснащенности манекенами, симуляторами пациента; тренажерами, виртуальными симуляторами; наличие учебно-экспериментальной операционной и многое другое. Тем более приятно, что по итогам проведения аккредитации кафедра – центр симуляционных технологий ГБОУ ВПО КрасГМУ им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России признана симуляционно-аттестационным центром III уровня!

Свидетельство о присвоении наивысшего аккредитационного уровня вручил ректору КрасГМУ, профессору И. П. Артюхову член Координационного совета по развитию непрерывного медицинского и фармацевтического образования Минздрава России, заместитель председателя правления Ассоциации медицинских обществ по качеству (АСМОК), к. м. н., доцент Залим Балкизов.

ПРОШЕЛ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ? ЖИВИ ДОЛГО...

Не надо быть специалистом в медицине, чтобы понимать: чем раньше твое заболевание будет обнаружено врачами, тем больше у тебя шансов дожить до глубокой старости. И в этом смысле диспансеризация – прямой путь к долголетию, и даже ее куцый вариант – обследоваться врачами только раз в три года (начиная с 1995 года рождения и далее через каждые три года соответственно) может существенно оздоровить наше население, привыкшее «стоять до конца» и обращающееся за медицинской помощью только тогда, когда уже совсем станет немощным. И тогда, надо сказать откровенно, никакая медицина уже не поможет.

Но, как говорится, слава Богу и руководству нашего вуза, что для студентов и преподавателей, а также сотрудников КрасГМУ есть прекрасная возможность пройти такую диспансеризацию в обновленных стенах отделения общей врачебной практики (ул. Партизана Железняка, 1И). И первыми пример в этом показали рек-

тор нашего университета Иван Артюхов и проректор по лечебной работе Михаил Родиков. Которые отметили, что именно такая процедура позволяет вовремя обратить внимание на свое здоровье и принять безотлагательные меры, если это необходимо. Как уже было отмечено выше, подобная диспансеризация проводится один раз в три

года в возрастные периоды, начиная с 21 года и далее с кратностью в три года в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 3 февраля 2015 г. "Об утверждении порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения".

И проводится она в два этапа. Первый этап включает в себя:

- опрос (анкетирование);
- антропометрия (рост, вес);
- измерение артериального давления;
- определение общего холестерина крови экспресс-методом;
- определение уровня глюкозы в крови экспресс-методом;
- электрокардиография в покое;
- осмотр акушерки, включая взятие мазка с шейки матки на цитологическое исследование;
- флюорография легких;
- маммография (для женщин 39 лет и старше);
- клинический и биохимический анализ крови;
- общий анализ мочи;
- исследования кала на скрытую кровь (для лиц 45 лет и старше);
- определение (протат-специфического) антигена в крови (для мужчин

старше 50 лет);

- УЗИ органов брюшной полости (39 лет и старше с периодичностью 1 раз в 6 лет);

- профилактический прием врача-невролога (51 год и старше с периодичностью 1 раз в 6 лет);

- прием врача-терапевта, включающий определение группы состояния здоровья, группы диспансерного наблюдения, проведение краткого профилактического консультирования.

Второй этап диспансеризации:

- это дообследование и уточнение диагноза заболевания, проведение углубленного профилактического консультирования по выявленным факторам риска;

- профилактический прием врачей: офтальмолог, терапевт, акушер-гинеколог, хирург, невролог.

При выявлении у гражданина в процессе диспансеризации медицинских показаний к проведению исследований, осмотров и процедур, не входящих в объем обследования при проведении диспансеризации, они назначаются и выполняются в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи по профилю выявленной или подозреваемой патологии. Диспансеризация прово-

дится бесплатно по полису ОМС в поликлинике по месту жительства (прикрепления). Регулярное прохождение диспансеризации необходимо вне зависимости от самочувствия. Даже если человек считает себя здоровым, во время диспансеризации у него нередко обнаруживаются хронические неинфекционные заболевания, лечение которых наиболее эффективно на ранней стадии. Диспансеризация направлена также на раннее выявление основных факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний, т. е. диспансеризация направлена на снижение инвалидности, преждевременной смертности и увеличение продолжительности жизни. Другими словами, прошел диспансеризацию – и гуляй здоровый.

При этом надо помнить, что более 80% всей инвалидности и смертности населения нашей страны обуславливают хронические неинфекционные заболевания:



- системы кровообращения и в первую очередь ишемическая болезнь сердца и цереброваскулярные заболевания;
- злокачественные новообразования;
- сахарный диабет;
- хронические болезни легких (прежде всего хроническая обструктивная болезнь легких);
- глаукома.

Остается только добавить, что пройти диспансеризацию в стенах нашего университета можно по уже озвученному адресу в отделении общей врачебной практики с 8.30 до 17.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.



ПРОШУ СЛОВА!

СТЕНД МЕДИЦИНСКОЙ СЛАВЫ

Не знаю, как кто, а я с удовольствием переступаю чуть ли не ежедневно порог нашего университета: чисто, опрятно, действительно храм науки, культуры и образования. Даже не верится, что десять лет назад здесь все было по-другому, а как по-другому, не нужно и вспоминать. Да что там говорить: достаточно заглянуть в некоторые красноярские вузы и сейчас, чтобы воочию убедиться в том, как далеко мы вырвались вперед, и как много труда и энергии вложено хотя бы в тот же главный университетский корпус.

И если театр, по образному выражению Станиславского, начинается с вешалки, то лично для меня, при всем моем уважении к университетским раздевалкам, наш вуз начинается со второго этажа. С Клятвы Гиппократ и Присяги врача, с портретов почетных и просто профессоров...

Признаюсь как на духу: во время своих многочисленных прежних поездок по стране (и не только по ней), я при первом же удобном случае старался всегда посетить центральное городское кладбище. Оно мне, заезжаемому гастролеру, «рассказывало» о новом городе гораздо больше любых путеводителей и экскурсоводов.

По нему я судил о культуре горожан (а это на кладбище виднее всего), судил о их вкусах и о их предпочтениях, а главное – узнавал о людях, которые здесь коротали свой век и нашли, наконец, последнее пристанище.

Ба, екало где-то иногда в моем сердце, так он, оказыва-

ется, жил здесь! И здесь же родился! Надо же...

(Так я отреагировал, например, помнится, на памятный знак Михаила Кошкина, легендарного конструктора нашей отечественной тридцатьчетверки – лучшего танка Второй мировой войны – увидев его в двух километрах от Переславля-Залесского в Ярославской области. Похоронен, правда, он в Харькове, на Украине, где и работал на танковом заводе, но вот что родом конструктор с Ярославщины, до этого я не знал...).

А вот это могильное творение вপুরе размещать в Эрмитаже! (Так я думал на кладбище и тоже украинского разглядывая любовно выполненные скульптуры из белого мрамора на могиле четырехлетней дочери известного сахарозаводчика дореволюционной России Терещенко, утонувшей в речке). Какие великолепные «живые» цветы вечного камня!

Помню и свое неподдельное восхищение на кладбище небольшого немецкого городка Нойруппин под Берлином, где я служил в учебном полку, когда увидел на могильной плите, датирующей 1241 годом, живые розы. Выходит, кто-то их еще помнит?

Словом, многое могут нам рассказать немые свидетельства прошлого, но об этом я уже писал, и не хочу повторяться. Замечу лишь попутно, что, не побывав на Новодевичьем кладбище в Москве, я всегда считаю, что столицу пролетел мимо. Там для меня вся наша история, там русский дух и там пахнет Русью!

А вот прохожу по коридору мимо стенда почетных профессоров нашего университета, и каждый раз возникает ощущение, что чего-то тут не хватает. Чего?

Попробую объяснить. Вы обратили, конечно же, внимание на городские баннеры, появившиеся в Красноярске с началом объявленного в стране Года Литературы (недавно, к сожалению закончившегося)? И, в общем-то, всякий раз обращающие наше внимание на полезность чтения книг и приобщение к культуре?

Ну, все эти собачковские приколы о том, что я, мол, хорошо провела ночь с «Мартином

Иденом», я оставляю на другой раз, а вот баннеры, посвященные Антону Чехову (бывшему врачу) или Максиму Горькому (бывшему булочнику), меня заинтересовали.

Как, впрочем, и прозвучавшая при этом мысль: ну был бы еще один в России хороший уездный лекарь, но не было бы тогда великого писателя Чехова.

Что важнее?

Или – был бы еще один прекрасный пекарь, с удовольствием выпекающий сдобные булочки, но не было бы тогда Максима Горького...

Впечатляет? Меня – да. Потому что, действительно, сложись по-другому жизненные обстоятельства у того и другого, то так бы оно, наверное, и было.

Или, возможно, что было бы – кто его знает...

К чему это я веду, спросите вы. А вот к чему. В разные времена наш вуз (институт, академия, университет) оканчивали люди, не всегда потом остающиеся в медицине. Кто-то в ней разочаровывается, отработав год-второй в какой-нибудь плохонькой больничке, у кого-то не так, как хотелось бы, сложились семейные обстоятельства.

А кто-то вообще укатил за кордон, порвав с медициной все свои связи.

Однако проходит какое-то время, и некоторые из наших выпускников становятся весьма уважаемыми и известными людьми. Становятся политиками, предпринимателями, писателями...

И что характерно: у каждого из них один и тот же первичный жизненный фундамент – наш университет.

Ну о нем они, может быть, уже и не вспоминают, а вот мы-то почему должны их забывать? Разве не наш вуз дал им «путевку в жизнь», научил идти к поставленной цели, воспитал деловые качества, привил любовь к людям? Разве не наши преподаватели вложили в их сердца частичку своей души, своей жизни?

А то, что они все-таки не стали врачами... Ну что ж, у каждого своя судьба, тут волею-неволею, а придется все же согласиться с авторами уже упомянутого мною городского баннера. Ну был бы еще один посредственный уездный лекарь, но не было бы у нас того же Чехова.

Пути Господни неисповедимы...

А посему позвольте мне высказать давно выстраданное предложение: а не стоит ли нам собрать на одной площадке (визуально, конечно) всех тех выпускников, которые в разные годы окончили

наш вуз, но не стали врачами, но мы можем ими гордиться? И воспитывать на их примере молодых?

Я назову только несколько фамилий для такого стенда – Русаков, Еремин, Корабельников, но их, безусловно, если подключить к этому профком и управление кадров, будет гораздо больше, не один десяток.

И устроить что-то вроде стенда медицинской (университетской) славы, возле которого, я в этом убежден, невольно замедлит ход каждый. Во всяком случае, лично я просто так мимо не пробежал бы...

Да, безусловно, почетные профессора, мировые научные «светила», ученые, руководители научных школ и прорывных направлений в отечественном здравоохранении это главный, «золотой» фонд нашего университета.

Но и о других «птенцах» Петрова гнезда забывать нечего. К чему нам стыдиться тех же писателей, композиторов, банкиров, купцов, окончивших именно наш вуз? Их славные дела, их творческие достижения тоже работают на имидж университета, способствуют его популяризации.

Или я не прав?

Виталий ПЫРХ.

ФЕСТИВАЛЬ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ



В этот воскресный декабрьский день в стенах нашего университета заметно прибавилось стройных и по-спортивному подтянутых людей: они собрались на фестиваль «Здорового образа жизни» среди профессорско-преподавательского состава вуза и сотрудников судов Красноярского края.

По уже устоявшейся традиции ректор вуза Иван Артюхов, открывая фестиваль, пожелал всем здоровья, а Председатель совета судей Красноярского края Виктор Федоренко присоединился к этим словам и представил членов своей команды.

Затем прошла торжественная церемония поднятия флага Российской Федерации – от команды судей этой чести удостоились Анна Фадеева и Вячеслав Чернов, а от КрасГМУ – Виталий Цхай и Наталья Стародубцева.

В первой части фестиваля прошел матч по мини-футболу, два тайма по 25 минут. После первого периода вперед вышла команда судей Красноярского края, которая закончила его со счетом 3:2, но затем наши прибавили и окончательный результат матча 7:5 в пользу команды КрасГМУ.

Во второй части фестиваля прошел матч по волейболу среди женских и мужских команд. И там, и там наши своего не упустили: выиграла и мужчины и женщины.

Затем были определены по итогам фестиваля лучшие игроки команд. А переходящий кубок фестиваля «Здорового образа жизни» остался в стенах КрасГМУ еще на один год.



ИТОГИ СПАРТАКИАДЫ ППС И СОТРУДНИКОВ КРАСГМУ

В нашем университете прошла очередная Спартакиада профессорско-преподавательского состава и сотрудников КрасГМУ. Для любителей спорта она запомнится как особенно упорная и бескомпромиссная, с непреодолимой борьбой и спортивным командным духом.

Итак, места распределены таким образом: Первое место заняла команда факультета фундаментального медицинского образования (ФМО). На втором месте – команда администрации.

И замкнула тройку призеров сборная команда педиатрического и фармацевтического факультета, факультета клинической психологии, факультета медицинской ки-

бернетики и управления в здравоохранении, фармацевтического колледжа. Четвертую строчку в турнирной таблице заняла команда Института стоматологии - научно-образовательного центра инновационной стоматологии. Пятое – команда Института последипломного образования. И, наконец, шестое место досталось команде лечебного факультета.

Вот на этом, наконец, и хотелось бы остановиться: по утверждению старожилов, никогда еще команда лечебников, во всяком случае в обозримом прошлом, не опускалась в турнирной таблице так низко.

Неужто на лечебном факультете не осталось пороха в пороховницах?

Впрочем, это можно будет проверить уже на ближайших спортивных соревнованиях...

Вера ВЕСНИНА,
главный судья
Спартакиады,
руководитель
СК "Медик".



НЕТ У СОПЕРНИКОВ ШАНСА!

В конце января в городе Кстово (это Нижегородская область) проходили трехдневные соревнования на первенство России по самбо среди юниоров до 23-х лет.

Честь нашего университета на них отстаивал студент 420-й группы лечеб-

ного факультета Александр Певнев (весовая категория до 100 кг), который уже не

раз радовал своих поклонников отличными результатами.

Оправдал их надежды Саша и на этот раз, заняв на соревнованиях первое место.

Вот это по – нашему! Молодец!

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

ГБОУ ВПО КрасГМУ им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России объявляет:

1. Проведение выборов на замещение должности:

1. Декана Института последипломного образования – 1 ставка.

2. Заведующего кафедрой микробиологии им. доц. Б. М. Зельмановича – 1 ставка.

3. Заведующего кафедрой детских инфекционных болезней с курсом ПО – 1 ставка.

4. Заведующего кафедрой детской хирургии с курсом ПО им. проф. В. П. Красовской – 1 ставка.

5. Заведующего кафедрой клинической психологии и психотерапии с курсом ПО – 1 ставка.

Место проведения: ул. Партизана Железняка 1, в 12-00 18 мая 2016 года, в зале заседаний Ученого совета КрасГМУ.

2. Проведение конкурса на должность профессора:

1. Кафедра фармакологии с курсами клинической фармакологии, фармацевтической технологии и курсом ПО – 0,25 ставки.

2. Кафедра внутренних болезней № 1 – 0,75 ставки.

3. Кафедра клинической иммунологии – 0,50 ставки.

4. Кафедра поликлинической терапии, семейной медицины и здорового образа жизни с курсом ПО – 1 ставка.

5. Кафедра протопедики внутренних болезней и терапии – 0,25 ставки.

6. Кафедра травматологии, ортопедии и ВПХ с курсом ПО им. проф. Л. Л. Роднянского – 0,75 ставки.

7. Кафедра лучевой диагностики ИПО – 0,50 ставки.

Квалификационные требования к участникам конкурса:

* профессор (профильное высшее образование для преподаваемой дисциплины на кафедре, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора);

* доцент (профильное высшее образование для преподаваемой дисциплины на кафедре, ученая степень кандидата (доктора наук) и стаж научно-педагогической работы не менее 3-х лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника));

* старший преподаватель (профильное высшее образование для преподаваемой дисциплины на кафедре, стаж научно-педагогической работы не менее 3-х лет, при наличии ученой степени кандидата наук – стаж научно-педагогической работы не менее 1 года);

* ассистент (преподаватель) (профильное высшее образование для преподаваемой дисциплины на кафедре, желательно стаж научно- педагогической работы не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, интернатура) или ученой степени кандидата наук – без предъявления требований к стажу работы.

Заявления об участии в конкурсном отборе (выборах) принимаются по адресу: улица Партизана Железняка 1, кабинет 2-26, понедельник - пятница с 9-00 до 17-30 не

Место проведения: ул. Партизана Железняка 1, в 12-00 18 мая 2016 года, в зале заседаний Ученого совета КрасГМУ.

3. Проведение конкурса на замещение должностей профессорско-преподавательского состава:

1. Доцента кафедры управления и экономики фармации с курсом ПО – 1 ставка.

Место проведения: ул. Партизана Железняка 13, в 10-00 13 мая 2016 года, на заседании Ученого совета фармацевтического факультета.

4. Проведение конкурса на замещение должностей профессорско- преподавательского состава:

1. Доцента кафедры медицинской и биологической физики – 1 ставка.

2. Старшего преподавателя кафедры медицинской и биологической физики – 1 ставка.

Место проведения: ул. Партизана Железняка 1, в 10-00 19 мая 2016 года, на заседании Ученого совета факультета медицинской кибернетики и управления в здравоохранении.

5. Проведение конкурса на замещение должностей профессорско- преподавательского состава:

1. Доцента кафедры терапии ИПО – 1 ставка.

2. Доцента образовательного центра-кафедры клиничко-лабораторной диагностики ИПО – 1 ставка.

3. Ассистента кафедры анестезиологии и реаниматологии ИПО – 1,75 ставки.

Место проведения: ул. Партизана Железняка 1, в 10-00 18 мая 2016 года, на заседании Ученого совета Института последипломного образования.

Квалификационные требования к участникам конкурса:

* профессор (профильное высшее образование для преподаваемой дисциплины на кафедре, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора);

* доцент (профильное высшее образование для преподаваемой дисциплины на кафедре, ученая степень кандидата (доктора наук) и стаж научно-педагогической работы не менее 3-х лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника));

* старший преподаватель (профильное высшее образование для преподаваемой дисциплины на кафедре, стаж научно-педагогической работы не менее 3-х лет, при наличии ученой степени кандидата наук – стаж научно-педагогической работы не менее 1 года);

* ассистент (преподаватель) (профильное высшее образование для преподаваемой дисциплины на кафедре, желательно стаж научно- педагогической работы не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, интернатура) или ученой степени кандидата наук – без предъявления требований к стажу работы.

Заявления об участии в конкурсном отборе (выборах) принимаются по адресу: улица Партизана Железняка 1, кабинет 2-26, понедельник - пятница с 9-00 до 17-30 не позднее 1 апреля 2016 года. Информации о проведения конкурса размещена также на сайте КрасГМУ (krasgmu.ru), в разделе «Новости подразделений».